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Objective
Provide descriptive data from 
the UCSF Survey of AWHONN 
membership
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Background
❖Little is known about what nurses think about abortion (specifically 
in the United States);

❖Much of the literature on nurses and abortion has been designed 
from the gaze of physicians and hospital administrators

❖California RN survey – 2013 legislative changes

❖New financial support for nurses who work in Sexual and 
Reproductive Health (SRH)

❖Query of AWHONN membership 
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Methods



Methods
❖ Survey of 30 questions sent to 21,500 of AWHONN 
members via their distribution list

❖IRB approval from UCSF #17-23544

❖Survey opened 12/5/17 and closed 1/12/18

❖One reminder email went out a week before the survey 
closed

❖Similar to survey of 2,500 nurses in California (currently in 
press - Journal of Obstetric, Gynecologic, and Neonatal 
Nurses)

❖$5 gift card as token of appreciation



Attitudes and Beliefs About Sexual and 
Reproductive Health Choices

Section A: Professional Demographics
◦Nursing education, professional organizations

◦Principal positions, hours work, time spent with people of 
reproductive age

Section B: Sexual and Reproductive Health Provision
◦Comfort with safer sex education, pregnancy options 

counseling

Section C: Abortion
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Results



Survey Response Rate

Month YEAR

1,891 completed 
surveys with 54 

incomplete responses.

There were 112 
bounced emails

Response rate: 
1,891/21,338 = 8.86%



Gender
Characteristic Frequency Percent

Male 15 0.8

Female 1763 93.2

Transgender 1 0.1

Missing 112 5.9

Total 1891 100

6/4/2022 10



Demographics
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Race/Ethnicity Frequency Percentage

White 1529 80.9%

Hispanic/Latino or 
Spanish Origin

109 5.8%

Black or African-
American

111 5.9%

Asian 61 3.2%

American Indian or 
Native American

24 1.3%

Middle  Eastern or North 
African

7 0.4%

Native Hawaiian or other 
Pacific Islander

8 0.4%

Some other race, 
ethnicity or origin

33 1.7%
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Professional Demographics – Where 
They Live
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Professional Demographics - Education

N=574, 30%

N=152, 8%

N=835, 44.2%

N=157, 8.3%



Personal 
Demographics
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Professional 
Demographics 
– Where They 
Work
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Personal Demographics
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Personal Demographics
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General Questions about Abortion
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Abortion Attitudes Scale
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Comfort, Knowledge, 
and Skills
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Questions? Comments? Suggestions?
Give Thanks!
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